
 

          
 
 
 
 ATA DA  REUNIÃO EXTRAODINÁRIA DA CAMARA CONSULTIVA DO MEDIO SÃO FRANCISCO    

 
 
Aos 21 dias do mês de maio de 2013, as 14:00 horas, reuniu-se a Câmara 

Consultiva do Médio São Francisco do  Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São 

Francisco - CBHSF, para a Reunião Extraordinária da CCRMSF,  na Unidade 

Regional do INEMA, Rua Aníbal Alves Barbosa, 175, Centro, Barreiras-BA,  com a 

presença do Presidente do CBHSF Anivaldo de  Miranda. Participaram os seguintes 

membros: Cláudio Pereira Coordenador da Câmara , Anivaldo de Miranda Pinto – 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica São Francisco, Demósthenes da Silva 

Nunes Júnior- Prefeitura Municipal de São Desidério-Ba, Orlando Rosa de Araújo –

ASCONTEC, Edison Ribeiro dos Santos-SPA/SEMA, José Noá dos Santos Pereira- 

Associação dos Pescadores Profissionais Amigos do Vale do Rio Grande, José Cizino 

Lopes-AIBA, Siderlon Lopes- MST/AMINA, Odair D. Leite – CBH/GRANDE, José 

Gaspar – SEMATUR, Ápio Cláudio Medrado – ACRIOESTE, Gisele A. S. Louzada – 

CBHGRANDE, Berenice Lima Peres COBRAPE, Elizaq Zancanro Zanella – 

CBHGRANDE, Marcelo Medrade – Sindicato Patronal Iaçú, Ednaldo de Castro 

Campos – Comitê Rios Verde e Jacaré, Hildebrando F. dos Santos  -Mobilização 

Eleitoral, Marcelo de Oliveira Latuf – UFBA, Elza Alves Pereira Barbosa – 

CBHGRANDE/Casa da Cidadania, Taciana de O. Carvalho – Prefeitura de Ibotirama, 

Paulo Affonso Leiro Daqueiro – AEAB/Agrônomos, Nailton Sousa Almeida – 

Prefeitura de Barreiras, Bianca Duarte – INEMA, Rigaberto Antonio – Soc. Civil, 

Wilton M. Santos – CBHSF/CDLJ e Solange Oliveira Evangelista - AGBPV. O 

Coordenador da Câmara Consultiva do médio São Francisco o Sr. Cláudio Pereira, 

inicia a reunião cumprimentando a todos os presentes, falou sobre as problemáticas da 

região e passou a palavra para o Presidente do CBHSF Anivaldo De Mirando Pinto. 

Anivaldo saudou a todos, agradeceu o convite  para participar da reunião da Câmara, 

frisou sobre a estruturação do comitê, do papel do comitê para gestão dos usos múltiplos 

dos recursos hídricos. Em Seguida o coordenador sugere a câmara a alteração na pauta 

da reunião sugerindo que devido ao tempo fosse suprimido  a apresentação do Plano de 

Aplicação. Tendo sua proposta  deferida por todos os presentes Cláudio Pereira passou 

a palavra para os mobilizadores do processo eleitoral do CBHSF que relatou a condução 

do processo de mobilização  que estão realizando no médio São Francisco, onde foi 

argumentado por vários membros sobre a necessidade de melhorar a condução do 

processo. Dando prosseguimento aos trabalhos foi apresentado por parte da 

coordenação da CCR a lista dos municípios que responderam a carta de manifestação de 

interesse do CBHSF para o financiamento dos Planos Municipais de saneamento 

Básico, como também a lista das propostas de projetos de recuperação hidro ambiental a 

serem pleiteados junto ao recurso da cobrança. Cláudio destacou o projeto do Barco 

Escola de Ibotirama no qual foi deliberado como projeto de rubrica especial pela câmara 

na reunião anterior. Foi apresentado os projetos:  Nos braços do Rio, avaliação 

Ambiental da Lagoa das Piranhas, Bom Jesus da Lapa-BA: Análise de Resíduos de 

Agrotóxicos em Água e Determinação de Metais em Sedimentos e Peixes, que depois 

de discutido foi deliberado pela câmara que fosse encaminhado a DIREC  a serem 

encaminhados como demandas de rubrica especial. Depois de vários debates foram 



 

aprovados pelos os membros da CCR. Nada mais havendo a tratar o Coordenador 

encerrou a reunião da qual se lavrou a presente ata.       

 

 

 

Cláudio Pereira da Silva                                            Demósthenes da Silva Nunes Júnior  

    Coordenador                                                                               Secretário           

 


